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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemaética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

ﬁ @ @ @ @ +— Marque o seu némero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m m El Ii] dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o niimero

El @ ¢ 0 curso abaixo.
BEEEE | - % .
EEEEE Nome: , /i é{)c? Mﬂ@&é’wﬂ&é
BIBIEIEIE | oo e

(8] @ EI [51[8] Niimero: 427‘:;)3"3 .......... Curso: K”ﬁ: .............

E Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Margque a

IEI El @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
cancta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies muiltiplas anulam a questio.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entdo:

AUB = (A\B) U(B\A). ] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
REE [JAxB=BxA @ 2\5=5B\u
Questao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
@ (4axBuUB=(auB)xB. [(1BxB=8B.
-0.52 [ AuB = (A\B)uU (B\A). BJ (AUB)x B=(Ax B)U(B x B).
Questao 3 Considere o conjunto 4 = {0,1}.
i [ 2(4) = {0, {o}, {1} {0}, {1}}}. [] ®(4) = {6,0.1,{0,1}} .
[ 2(4) = {{0}, {1}, {0.1}}. P(A4) = {0, {0}, {1}, {0, 1}}.
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2). (2, 3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
1200 120 110 1100
0010 [(Jfo o1 J]o o1 0010
&2 DIUUU 100 100 ﬁ1nr.|n
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e 5/X = {{1.2}, {3}

[]@31)es B4 (3,1) € SoR. @ 3.1 € Ros. ] GB1)eRrR™
Questdo 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5). (2, 1),(2,3),(3,2),(5,1)} uma relagéo
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

[7] R é relagfio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

R nio é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

|:| R nio ¢ relagio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

[[] R & relagio de equivaléncia, mas ndo é relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial & nma relagdo bin4ria

|:| reflexiva, simétrica e transitiva. [ ] irreflexiva, anti-simétrica ¢ transitiva.

88 reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {a,d, [}, considere a relagiio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] f & méximo de A.
] a, d sdo minorantes de A. o

a o d

Questdo 8 A relagio de ordem sobre X = {a.b,c.d.e, f } definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é&:

[ {(a,e), (b.€). (e, ) (e, ))}-

[ {(a.€), (a, £), (b,€). (b, ), (. ), (e, )}

B ((2.0), (5,0). (c,0), (d,d), (e,€), (£ ): (@), (@ ). (by e, (b f) (e ) (e I}

O {(a.a). (b,b). (c,¢). (dy d), (e, ). (£, ) (a,€), (by€), (<. £). (&, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (A, <), o subconjunto B de Aebe A:

[[] a, b séo elementos minimais de A.

ﬂ d, f sdo elementos maximais de A.

[:I Se b é supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[T] Se b & elemento maximal de B, entao b & maximo de B.
‘ Se b é maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b € maximo de B.
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Departamento de Matemaética Facnldade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 06/04/2014 1° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ IE IE IE @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os gquadra-
1] 1] 1] dos respectivos da grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, o nimero

! @ El E] e o curso abaixo.

E1GIEE G Nowe: . YVSIWG (o, ANndsua,
5 EEE & WTagload COBANG. ..ot
@Eﬂm Ntimero: ‘1‘.2."‘(85— ....... Curso MIEI'
(2] 2] [2] I (&)

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E' E @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (i) com
canete azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes multiplas anulam a guestio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entéo:

0/2 [X] AuB=(4\B)U(B\A). ] P(A), P(B) sao conjuntos disjuntos.
[JAxB=BxA [[] A\B = B\A.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos Ae B
o/ [] AuB = (A\B) U (B\A). B (AuB)x B=(AxB)U(BxB).
[ BxB=B. [[](AxB)uB=(AUB) x B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {o,1}.
o/ [] P(4) = {6,0,1.{0,1}} . 1 2(4) = {{o}. {1}, {0, 1}}-
[C] P(4) = {8, {0}, {1}, {{o}, {1}}}- P(4) = {0, {0}, {1}, {0, 1}}-
Questdo4 Considere definida sobre o conjunto {1.2,3,4} arelagio bindria R = {(1,1), (1,2),(1,2).(2,3),(3.1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
120 1100 1200 110
-0.5/2 [[]e 0 1 —~ |00 10 0010 [J]lo o1
1ouJ 1uun @)1000 100
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1, 2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,8}} e 8/X = {{1,2}, {3}}

[J 8,1) e 5. []] (3,1) € RoS. B 3.1) e SoR. [] 3,1)e R,

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1, 5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[Jre relagdo de equivaléncia, mas nio ¢ relagio de ordem parcial.
B Rnaoe relagdo de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.
[] R nio & relagdo de equivaléncia, mas é relagiio de ordem parcial.
[Ore relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdio 7  Uma relacdo de ordem parcial & uma relagdo binaria

- reflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, simétrica e transitiva.

I:[ reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d,e, f } e A ={a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <

sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] e, d siio minorantes de A.

[] f ¢ maximo de A. o

B q [ s8o elementos maximais de 4.
a () d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d. e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
quest&o anterior é:

D a, b sdo elementos minimais de A.

B {(0,0),(0.0). (c,0), (&, ), (e,€), (£, ), (a,€), (. ). (b, ), (8, 1), (e, f), (e, )}
[ {(e.a), (0.0),(c.0), (d. d), (e, €), (£. 1), (@), (). (e, £). (e, 1)},
L] {(a.e). (b€} (e £, (e, )}
LT {(are), (@, £), (b.e). (b, £). (e, £ (e -
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, £), 0 subconjunto Bde Ae b e A:
#4 Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b é supremo de B, entéo b ¢ elemento maximal de B,

i:] Se b & elemento maximal de B, entdo b & méiximo de B.
|:] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ +— Marque o0 seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1][1] - dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o mimero

IEI m @ 2] 2] ¢ o curso abaixo.

(] 8 B (3] (] ome: Aukiied0. . .. Gom A Sallen
!EEE]E Nome: [ o "‘3‘3“ ?-\EW) ............. TV F7; 1 SR
@ Nimero: ‘13391 .............. Curso: ’u”Ef .............
@DEEEE
- Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
cancta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entio:

Ax B=DBx A
05/2 L] 4x

Q P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.

[] A\B = B\A. BJ AuB = (A\B)U(B\A).
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[l BxB=8B. [](AxBYUB=(AUB) x B.
2/2
B (4UB)xB=(4xB)U(Bx B). [] AUB = (A\B) U (B\A).
Questao 3  Considere o conjunto 4 = {0, 1}.
[ P(4) = {0 {0}. {1}, {0}, {1}}). Bl 7(4) = {0. {0}, {1}, {0,1}}.
2/2
[ #(4) = {{0}, {1}, {0.1}}. [ P(4) = {0,0,1,{0.1}} .
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2.3, 4} arelacio bindria B = {(1,1),(1,2). (1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 2 0 0 1100 1 10 1 20
0/ 0010 0010 (Do o 1 [(J]o o 1
D 1000 . 1 000 1 60 1 00
00 0 0 0000



2/2

2/2

2/2

212

22

2/2

EEEEE EN EEE
EEEE B BN B +72/2/3T+

Questdo 5  Sejam R e S relagies de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2}. {3}}

[ 3.1) e s ] (3,1) € RoS. [] (3,1)e R B 3.1)eSoR

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4), (1,2),(1,5),(2,1),(2,8),(3,2), (5, 1)} uma relacao
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R érelacio de equivaléncia, mas ndo ¢é relagdo de ordem parcial.

B R nio ¢ relacio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

["] R nao & relagio de equivaléncia, mas & relagao de ordem parcial.

[ ] R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questio 7 Uma relagfio de ordem parcial & uma relagdo binéria

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

- reflexiva, anti-simétrica e transitiva, D irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,¢,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, b s@o elementos minimais de A.

. d, f sio elementos maximais de A. e

[] s & méximo de A.

|:| @, d sdo minorantes de A. 3 o d
Questio 9 A relacdo de ordem sobre X = {a,b,c,d, ¢, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdao anterior &:

[ {(ave),(a, 1), (b,0), (b, £ (e, ), (e, F))-

L] {(a.e). (bue) (e, S, (e, I}

B {(a,0),(b.b).(c.0), (d, ), (e,€). (. ), (w.€): (@, ), (b €), (b ), (e, £). (&, )}

[] {(a,a), (b,b), (¢, ), (d,d), (e, €), (f, ), (@, €). (b.€), (e, f). (e, )}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), o subconjunto B de Aebe A:

|:| Se b & supremo de B, ent@o b é elemento maximal de B.

[] Se b & supremo de B, entéio b é méximo de B.

. Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[ ] Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE @ @ @ @ +— Marque o seu namero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m m dos respectivos da grelha ao lado (J]) e escreva o nome completo, o nimero

@ - @ @ e 0 cursa abaixo.

@E@EE Nome: M‘FM"JL}MQMJ&LLJW
B (<] (4] (4] (4] Y,

GlEEGEIE | - %iﬂw” .................................................
mn@ Nimero: LL?}'&’:? Curso: M;‘E{
[ ([ .

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E El E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagtes multiplas anulam a questio,

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entio:

B AuB=(A\B)uU(B\A). [JAxB=BxA
efe [[] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [] A\B = B\A.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[J AuB = (A\B)u(B\4). B (A4uB)xB=(AxB)uU(BxB).
efe [J(AxB)uB=(4UB) x B. [ BxB=8.
Questdao 3  Considere o conjunto 4 = {0, 1}.
i [ »(4) = {0. {0} {1}, {0}, {1}}}. [J »(4) = {0,0,1,{0,1}} .
B »(4) = (0. {0}, {1}, {0, 1}}. L] (4) = {{0}. {1}, {0.1}}.
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagio binaria R = {(1,1), (1,2),(1,2),(2,3),(3.1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
1100 1200 120 110
0.5/2 — 10010 0010 [(J]o o 1 [1]o o1
1000 ®1000 100 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R ¢ S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/ X = {{1},{2.3}} e /X = {{1, 2}, {3}}

[ @3,1) e s B 3.1)eSoR ] 3,1) € RoS. [ @.1)er
Questdo 8 Seja R = {(1,1)(2,2), (3, 3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1), (2, 3).(3,2),(5,1)} uma relagdo
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

|:| R é relagiio de cquivaléncia, mas nao é relagio de ordem parcial.

D R nio ¢ relagio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

[] R & relaciio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

B R nio ¢ relacdo de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binaria

D reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

B8 reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [ ] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

|:| a, d 530 minorantes de A.

B ¢, f sio elementos maximais de A. o
[] f ¢ maximo de A.
a b ) d

Questio 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[ {(a.e), (5. €), (e, £), (e, N}

[ {(a.e). (@ £). (b,e). (b £), (e £), (e )}

B {(a.q),(b.b), (c,c); (d a), (e, €), (f, [ (a.€), (, ), (b, €). (b, 1), (e f), (e, )}

[ {(a,a), (6,b), (¢, ©). (d d), (e, &), (£, ), (a.€), (b, ), (¢, F). (e f)}-

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A4, <), o subconjunto B de Aebe A

[] a, b sdo elementos minimais de A.

[ Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
' Se b & maximo de B, entdio b é elemento maximal de B.

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b &€ méximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ IEI . m +— Marque 0 seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m |I| m dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
@-@@@ e 0 curso abaixo.

GBI B G E vome: ..Lootdmig.. Sedna. (rato
WEOAEE R \

Numero: L-{-:]‘-C:ioq ........ Curso: 44IE; .......

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ l_?,] - E . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miiltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entdo:

[] A\B=B\A. B AuB = (A\B) U (B\A).
-0.5/2 " . .
@ Ax B=EBxA. D P(A), P(B) sao conjuntos disjuntas.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A4 e B
g [0 BxB=8B. [J(AxByuB=(AUB) x B.
B (AuB)x B=(Ax B)uU(B x B). [ AuB = (A\B)u(B\A).
Questdao 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.
i B »(4) = {0.{0}, {1}.{0,1}}. [ ®(4) = {0. {0}, {1}, {0}, {1}}}.
[[] ®(4) = {0,0,1,{0,1}} . L] ®(4) = {{o}, {1}, {0,1}}.
Questdaod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagdo bindria B = {(1,1),(1,2),(1,2).(2.3), (3, 1)}.
A matriz de adjacéncias de B &
1200 110 1100 120
/2 00610 oo 1 0010 (J]lo o0 1
DIUUU 100 -1000 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que B/X = {{1},{2.3}} e /X = {{1,2}, {3}}

[] (3,1) € RoS. [1] 3,1) e 5. ] @3.1)e R B 3,1)eSeR

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4), (1,2), (1,5), (2,1), (2,3), (3,2), (5,1)} uma relagio
bindria definida sobre {1, 2, 3, 4}.

[] R nio & relagio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

[] R & relagio de equivaléncia, mas néo ¢ relagio de ordem parcial.

B R nio é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagdo bindria

[[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

B8 reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [[] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,¢c,d, e, f} e A = {a,d. f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

l d, [ sao elementos maximais de A.
D o, d sdo minorantes de A. o
D f € méaximo de A.
a (b) d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,¢,d. e, f } definida pelo diagrama de Hasse da

[T] a, b séo elementos minimais de A.

guestdo anterior &:

[ {(a,e). (a. £). (b,€), (b, £), (e, £)- (e )}

[ {(e,e). (b.e), (e, £ (e )}

B {(c,0), (5.b), (c.¢), (d,d), (e, €), (£, ). (a,e), (@, £, (b,e). (b, £), (e, £), (e, )
[ (e, a), (b,b), (. ¢), (d, d), (e, €), (£, f). (a,€), (b.e). (c, F). (e, )}-

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), o subconjunto Bde Aebe A

D Se b & elemento maximal de B, entao b é maximo de B.
[] Se b é supremo de B, entéo b & elemento maximal de B.
[ ] Se b é supremo de B, entdo b & maximo de B.

B Se b & méaximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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[0] (o] [0] [9] []
(11 (1] (3] @ (1]
(2] 2] [ [2] [=]
ElRIBEIEE
(] [4] (<] [«] 4]
ElEGEGEE
(6] (6] [s] (&1 (€]
(71 7] (7] [] (A
(8] (8] (3] [8] [&]
[2] (8] (5] (3] [¢]

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

+— Marque o seu namero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () ¢ escreva o nome completo, o nimero
e o curso abaixo.

.....................................................................

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (l) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagtes maltiplas anulam a questéo.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntes. Entdo:

[] A\B = B\A. @ »(4), 2(B) szo conjuntos disjuntos.
Bd 4uB = (A\B) U (B\A). [(JAxB=BxA.

Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B

[0 BxB=8B.

[](AxB)UB=(AUB) x B.

[] AuB=(A\B)U(B\A). B8 (auB)xB=(4xB)UBxB)

Questdo 3 Considere o conjunto 4 = {0,1}.

B 7(4) = {0.{0}. (1}, {0, 1}}. [ 2(4) = {{0}, {1}, {0,1}}.
] 2(4) = {0, {0}, {1}, {{0}, {1}}}. [] »(4) = {8,0,1,{0,1}} .

Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3, 4} a relagdo binaria R = {(1, 1), (1,2).(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacencias de R &:

11
[Jfo o
10

= o= 2

110 0 1200 120

|01 of Sfoorol @|oo:
1000 100 0 100
0000 0000



-0.5/2

-0.5/2

-0.5/2

-0.5/2

2/2

-0.5/2
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Questdo 5  Sejam R e S relages de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1}.{2.3}} e §/X = {{1,2}. 3]}

X (3,1) € SoR. O @3ner ] (3.1) € RoS. @ G1es.
Questdo8  Scia B = {(1,1)(2:2),(3,3). (4,4), (1,2), (1,5), (2,1).(2,3), (3,2), (5,1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

B<] R nio é relagio de equivaléncia nem relacio de ordem parcial.

@ R nio & relagio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

D R é relagiio de equivaléncia, mas nao & relagao de ordem parcial.

1:‘ R & relacio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdao 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagdo bindria

) reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [7] irreflexiva, simétrica e transitiva.

[_] reflexiva, simétrica e transitiva. @ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d\e,f} e A={a,d, [}, considere a relacio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

@ a, d sdo minorantes de A.

DfémaximodeA, o

d, f sdo elementos maximais de A.
4 () d

Questdo 8 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,¢c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasge da
questao anterior &

B {(a,a), (b.b), (c: ), (d,d), (e, ), (£ f), (@, €), (a, £), (b, €, (b, 1): (e, £, (e, )}

[ {(a,e). (a. ). (be), (b, £), (e ). (e N)}-

[ {(a, ), (b:b), (c,¢), (d, ), (e, €): (£ )s (a,e), (b,€), (). (e, )}

[ {(a,e). (b€} (c, s (e N}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p-0. (A, <), o subconjunto B de Aebe A:

[:I a. b sa0 elementos minimais de A.

[] Se b & elemento maximal de B, entao b & méximo de B.
@ Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
@ Se b é supremo de B, entiio b é elemento maximal de B.
["] Se b & suprema de B, entdo b € maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ [E @ . +— Marque 0 seu nlimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] [1] dos respectivos da grelha ao lado ({f}) e escreva o nome completo, o nimero
E@@@@ e 0 curso abaixo.

3 ; .
E ; g g Nome: . 2000 7., Ny 9004, do. Ousies........
T R § 13 S
@@.@@ Nimero: LTBEHSQ Cursa: H*EC‘
FAEEEE
(8] (&] [2] M [2]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El @ @ E [9] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([fj) com
cancta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies miiltiplas anulam a questio.

Questao 1 Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entéo:

AUB = (A\B) U (B\A). @ 4\B = B\A.
-0.572 ] »ea), P(B) sdo conjuntos disjuntos, [JAxB=BxA.
Questao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[] AuB = (4\B)U(B\A). [J(AxB)UB=(4UB)x B.
0/ BJ (AuB) x B= (A x B)u (B x B). [[(]BxB=B.
Questdo 3 Considere o conjunto 4 = {0,1}.
2/ L] 2(4) = {{o}. {1}, {0.1}}. B 7(4) = {0, {0}, {1}, {0,1}}.
[] »(4) = {0.0.1,{0.1}} . [ ®(4) = {0, {0}, {1}. {{0}. {1}}}.
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1.2, 3,4} a relacio binéria R = {(1,1),(1,2),(1.2).(2,3), (3. 1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 2 00 1 20 1100 1 10
0010 [Jfo o1 0010 (J]o o1
2/2
I]I.[]IJ[] 1 00 .1000 1 00
0000 0000
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2/2

2/2
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X ={1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e §/X = {{1,2}, {3}

@ er @ 1nes. (3,1) € SoR. @ 3.1) € Ros.

Questdo 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5),(2,1), (2,3),(3,2). (5,1)} uma relagao
bin4ria definida sobre {1, 2, 3,4}.

[} R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

] R é relago de equivaléncia, mas ndo é relagio de ordem parcial.

B R néo ¢ relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

[[] R n#o é relagio de equivaléncia, mas é relacéio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagdo bindria

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. B8 refiexiva, anti-simétrica e transitiva.

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {a.d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D f & méximo de A.

D a, d 20 minorantes de A. e

B 4, f sio elementos maximais de A.

l:| a, b 830 elementos minimais de A. g 0 d
Questdo 8 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f } definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior &

[ {(a, ), (b: ), (¢,¢), (d, ), (&, €), (£, ). (@ €), (b, ), (s £). (e 1)}

B {(a.a),(5.b),(c,c), (dd), (e.e), (, f)- (a-€). (@, f), (b ). (b, ), (e, ). (e, )}

(] {(a,e), (b, ). (e ) (e )}

[ {(ae), (a, £), (Bre)s (b 1), (e, ), (e I}

Questio 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (4, <), o subconjunto Bde Aebe A

[7] Se b é elemento maximal de B, entio b é méximo de B.
. Se b € maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[] Se b é supremo de B, entdo b € maximo de B.

[ ] Se b é supremao de B, entdo b & elemento maximal de 5.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ ['ﬂ @ @ @ «—— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1] ][l dos respectivos da grelha ao lado (Jjf) e escreva o nome completo, o némero
E@@E e o curso abaixo.

ENEERED Nome: BCATIE.C8 0018, Rl OR0EITD
[AEEE

E] E {EI m .................................. e R A
IE' m Nimero: QZ'E:?.?-? .............. Curso R, 5 O

Para cada pergunta existe uma @ apenas uma resposta certa. Marque a
E‘ @ E’ EI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcages miltiplas anulam a questdo.

Questdio 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entdo:

0.5/2 @ 2(4), P(B) sio conjuntos disjuntos. [] A\B = B\A.
[JAxB=BxA [ AuB = (A\B)U(B\A).
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos AeB
/9 %) (AUB) x B=(Ax B)U(B x B). ] (4x B)uB=(AUB) x B.
[] AuB=(A\B)U(B\A). [l BxB=B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
o/ [ 2(4) = {{o}, {1}, {0, 1}}- [ (4) = {9.0,1,{0,1}} -
P(A) = {0.{0}, (1}, {0, 1}}- [ P(4) = {0, {0}, {1}.{{0}, (1}}}-
Questio 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo binaria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2.3),(3,1)}-
A matriz de adjacéncias de R &
110 1200 1100 120
2/2 [dlo o1 D{lﬂlﬂ 0010 [D]o 01
1 00 1 0 00 1000 1 00
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relacdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1, 2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2},{3}}

[J(3,1) e Ros. ] @,1)es. [ (3,1) e B, (3,1) € SoR.
Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2.2),(3,3), (4,4),(1,2), (1,5),(2,1),(2.3),(3,2), (5,1)} uma relagio
bindria definida sobre {1, 2,3,4}.

A nao é relagdo de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[[] R ndo é relagio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

[ ] R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

EI H ¢ relagao de equivaléncia, mas néo é relacio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagao bindria

D<) reflexiva, anti-simétrica e transitiva. @ reflexiva, simétrica e transitiva.
[[] irreflexiva, simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questao 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A = {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:
%7 a, d sa0 minorantes de A.

f
[] f é maximo de A. /< \
[] &, b sd0 elementos minimais de A. = o d

[ 4, f sd0 elementos maximais de A.

Questdao 9 A relagio de ordem sobre X = {a.b,c,d. e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questéo anterior é:

L] {(ase), (b.e), (e, £). (e, £)}-

[ {(a,a), (8,6, (c, ), (. d), (e, ), (£, ). (a, ), (b.€), (e, f). (e, )}

L {(eve)s (a, £). (bee), (8, 1), (e, ), (o0 P

B& {(a,0), (5,0), (c.c), (d.d), (e, e}, (£, £), (a, ), (@, £), (Bre), (b, £). (e, £), (s ).
Questédo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), 0 subconjunto B de Aeb e A:

[] Se b é elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.

4 Se b ¢ maximo de B, entdo b é elemento maximal de B,
[] Se b ¢ suprema de B, entdo b é elemento maximal de B.

D Se b € supremo de B, entdo b & maximo de B,
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DURAGAOQO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ ril @ @ +— Marque o seu namero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1][3] [1] (1] dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o ndmero
@.E-@ & 0 curso abaixo.

Eg g g g Nome: BRAHRE., CeMPAG .. 20 . St lVe. . T2ea\an o
[5] [5] [5] [5] [5] oA s e OSSN SRR
(€] [5] (<1 <] W Nimero: . A2RZ6.......... Cursot ., TAEET ...
&

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
EI @ ‘EI EI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes multiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entio:

[1AxB=BxA. [] A\B=B\A.
-0.5/2 ’ : g
O P(A), P(B) sao conjuntos disjuntos. AUB = (A\B)U(B\A).
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
@ (AxB)UB=(AUB)xB. [] AuB = (A\B) U (B\A).
-0.5/2
[l (AUB) x B=(A x B)U(B x B). [(1BxB=5B.
Questao 3  Considere o conjunto A = {0.1}.
s [ (4) = {0, {0}, {1}, {{0}. {1}}}. (] P(4) = {,0,1,{0.1}} .
B P(4) = {0,{0}, {1}.{0,1}}. [ 2(4) = {{o}, {1}, {0,1}}.
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} a relagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2).(2,3), (3. D}.
A matriz de adjacéncias de R &:
110 12 00 1 100 1 20
/2 [J]lo o1 0010 0010 [J]0o 01
1 00 D 1 000 . 1 000 1 00
00 DO c 000
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Questdo 5 Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X ={1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e 5/X = {{1.2}, (3}}

M 31)eser []@31)es . [J@1eRr [ 3.1) € RoS.

Questdo 8 Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4),(1,2), (1,5),(2,1).(2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagéo
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

l R nao é relagao de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[} R nio é relagio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

[ ] R & relagiio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

[[] R & relagdo de equivaléncia, mas néo é relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagdo bindria

‘ reflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {a,d, f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] e, d sio minorantes de A.
D a, b sdo elementos minimais de A. e

. d, f sdo elementos maximais de A.

[] 7 & maximo de A. 5 o d

Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &

(] {(a,e),(b.e), (e, ), (e, N2}

[ {(e,a), (b,b), (. ), (d, d), (e, €). (J. ), (a, ), (by e). (<, f). (e, )}

[ {(a,e). (e £), (b,€), (6, 1), (e ) (e )}

{(a,a), (5,6), (¢, ©), (d: ), (e, €), (£, £), (a,€), (a, £), (b &), (0. S)u (e, ). (e, N}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, £), o subconjunto B de Aebe A

<] Se b & méximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
D Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
@ Se b é supremo de B, entdo b & maximo de B.

(] Se b é elemento maximal de B, entfio b & méximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

ﬁil @ EEI @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (J]) e escreva o nome completo, o nimero

. El @ . e o curso abaixo.

CIEEEE | Begvoedo.. Terden. . . ...
S ojololo

Blalalala Reasdaen. . O Drard ...

(5] (& (€] €] s AEZDNT . oee TS
AW EE

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

EI @ IE @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.

Questio 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

0/ [] ®(4), P(B) sio conjuntos disjuntos. [J]AxB=BxA.
[] A\B = B\A. B AuB=(A\B)U(B\4).
Questio 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
2/ [] AuB = (A\B)u(B\A). [J(AxB)UB=(AUB)x B.
B (AuB)x B=(Ax B)U(B x B). [[] BxB=B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
052 [] #(4) = {{o},{1},{0,1}}. P(4) = (8. {0}, {1}.{0,1}}.
[ P(4) = {8,0,1,{0.1}} . W 2(4) = {0, 0}, {1}, {0} {1}}}-
Questio 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3, 4} arelagio bindria R = {(1,1),(1,2),(1.2), (2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1100 1 1 0 1 20 1 200
2/2 0010 [J]o o1 [(J]o o1 D010
. 1 000 100 1 00 I:I 1000
0000 0 000
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Questdo 5  Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2},{3}}

] 3,1 er B 3.1)eS0R (] (3,1) e RoS. [ @ 1yes.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2.3),(3,2),(5,1)} uma relagio
binéria definida sobre {1, 2, 3, 4}.
[] R ¢ relagdo de equivaléncia, mas nao & relagio de ordemn parcial.
B 7 nio ¢ relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.
[ ] R nio ¢ relagio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.
[[] & & relagio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial,

Questdo 7 Uma relagao de ordem parcial ¢ uma relagio binaria .
L]
B refiexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica ¢ transitiva.
[[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a.d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[[] @, d sio minorantes de A.

I:] a, b sdo elementos minimais de A. °
[:l f & maximo de A.
a (b) d

Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c,d, ¢, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

(] {(a,e), (a, £). (b,€), (0, £), (e, £), (e, 1)}

{(a,a), (b,8), (¢, ), (d, ), (e, ), (£, ). (a. ). (a, £). (b, €), (b, 1), (e, £). (e, F)}-

@ {(a.0), (5.5). (c,), (. d), (e, ), (£, ). (@, €, (B, €), (e, ), (e )}

L {(a,e), (B2}, (e, ), (e, N}

Questao 10  Quaisquer que sejam o €.p.0. (4, <), o subconjunto B de Aebe A:

B 4, f sio elementos maximais de A.

(| Se b & supremo de B, entéo b é méaximo de B.
E] Se b & supremo de B, entiio b & elemento maximal de B.
B Se b é méximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

D Se b é elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE [{ﬂ @ @ @ «— Margue o sen ndmero de aluno preenchendo completamente 0s quadra-
1111 11 [1 dos respectivos da grelha ao lado (|} e escreva o nome completo, 0 ndmero
1] 1] (1] (1] [1]

@@[ﬂ@ e o curso abaixo.

@E@@ Nome: ....&CMFQD...@QEG;EI-D ................................

B (4[4 (4] [4]

GIBIGIGIE | oo B TTThm———
(sl (6] 6] Nomero: ... 01N Curso: .. MEEL
[ @ @ A

(] (5] (8] [8] [¢]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E E’] Q resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes maltiplas anulam a guestdo.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entao:

-0.5/2 B AU B = (AB)U(B\A). @axB=BxA
[] P(A), P(B) sio conjuntos disjuntos. [] A\B = B\A.

Questdo 2  Quaiquer que sejam 08 conjuntos Ae B

o/2 B (AUB)xB=(AxB)U(BxDB). (] BxB=B.
[C] AuB = (A\B)U(B\A). [J(AxB)UB=(AUB)xB.

Questao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.

o/2 B8 2(4) = {0.{0}, (1}. {0, 1}}- ] 2(A) = {{0}.{1},{0.1}}.
[] »(4) = {0,0,1,{0,1}} - [] (4) = {0, (0}, {1}, {{0}, {1}}}-

Questiod Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} arelagdo binéria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3),(3, D}
A matriz de adjacéncias de R é:

A 1200 120 1100

2/2 [J]o o1 DDEILG [1]lo o1 ﬂc»uiu:l
100 1000 100 1000

0000 0000
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Questdo 5 Sejam R ¢ § relacdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,8}} e §/X = {{1,2}. (3}}

B 31esor (] (3,1) e R-1. (] (3.1) € RoS. [ 3,1) e 5.

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2, 2),(3,3),(4,4),(1,2),(1,5), (2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagdo
binéria definida sobre {1, 2,3, 4}.

[[] R ¢ relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[] Rnioe relagdo de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

@ £ ¢ relagio de equivaléncia, mas ndo ¢ relagéo de ordern parcial,

R nao ¢ relagdo de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

Questéo 7 Uma relagiio de ordem parcial é uma relagao binéria

I___[ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.
u reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.

Questao 8 Dados X = {a,be.d,e,f} e A = {a,d, £}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

I:] [ & maximo de A.

[[] a, d séio minorantes de A. °

B8 d, / sio elementos maximais de A,

D a, b s3o elementos minimais de A. 9 o d
Questdo 8 A relagdo de ordem sobre X = {a,b.c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é:

{(@,0),(6,0).(c.c), (d,d), (e, €), (£, £). (w,€), (a, £), (b,e), (5, £, (c, £, (e, )}

[ ((a,0), (0.8). (e.). (d,d), (e ), (£, £), (), (bie), (e, £, (e, ).

@ ((a.e), (.}, (e ). (e, ).

[ {(a.e), (@, 1), (B.). 8, £, (e £, (e ).

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A

B Se b 6 maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[L] Se & & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.

D Se b & supremo de B, entdo b é maximo de B.

[] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b € méaximo de B,
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ - @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] [1] [1] dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o nimero
E.@@ e o curso abaixa,

EIEEE (3] Nome: @Vﬂﬁu*ﬂ' - ;»‘M/r?"f ...............
EYdEEN

@ [ﬂ @ @ [El .....................................................................
‘E E] Nitmero: ‘F/jﬂ 3’7 ........ Curso: /7;1"5( ..............
B

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
@ @ El Tesposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entdo:

[]A\B=hB\A4 [] P(A4), P(B) sio conjuntos disjuntos.
(4 AuB = (A\B) U (B\A). [JAxB=BxA.

Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B

[1BxB=8B. [J(4xB)UB=(AUB) x B.
(] (AuB)x B=(4x B)uU(B x B). [] AUB = (4\B)u(B\A).

Questdo 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.

B »(4) = (0. {0}, {1}, {0,1}}. [ 2(4) = {9, {0}, {1}, ({0}, {1}}}.
[ »(4) = (9,0.1,{0,1}} . [ P(4) = {{0}, {1}.{0.1}}.

Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo binaria R = {(1,1), (1,2).(1,2).(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacencias de R &:

1100 1 20 110 1200
(0O O lo o0 1 [(J]lo o1 mloo1o
1000 100 100 1000
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e § relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {1}, 2,3} e S/X = {{1,2}. 31

[] (3,1) € RoS. [ @1y es. B 3.1)e80R [] @,1)e R

Questao 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3.3), (4,4). (1, 2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2),(5,1)} uma relacao
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

|:| R nio ¢ relagio de equivaléncia, mas & relagao de ordem parcial.

@ R & relagdo de equivaléncia, mas nao é relaciio de ordem parcial.

R nio ¢ relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

[] R é relago de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relacao bindria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b.c.d.e, f} e A= {a,d, f}, considere a relacao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, b sio elementos minimais de 4.
|:| a, d 530 minorantes de A. o
[ 1 & maximo de A.
g (®) d

. d, f sdo elementos maximais de A.
Questdao ® A relagdo de ordem sobre X = {a,b,¢,d e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

D {{G,E), (b‘ 3)1 ':‘:! f}' (E, f}}

[ {(a, ). (b,8), (;¢), (d, ), (e, €), (f: f). (ar€), (B e)s (e £ (en N}

0] {(a.e), (a; £). (b,e), (b, £, (e £)s (e £}

B {(a,q), (b, 1), (c:c). (), (e,€). (F. F): (as€). (@, 1) (Bue). (b, ), (e 1), (e )

Questdo 10  Quaisquer que sejam 0 ¢.p.0. (A, <), o subconjunto B de Aebe A

’ Se b ¢ maximo de B, entio b é elemento maximal de B.
[:l Se b é elemento maximal de B, entdo b &é méximo de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[] Se b & supremo de B, entao b é méximo de B.
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Matemaéatica Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ IE' @ +— Marque o sen nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
El D:I ‘II dos respectivos da gretha ao lado (i) e escreva o nome completo, o nimero

m@-@@ e o curso abaixo.

EI@EE Nome: B‘MADE}"‘L"QI ..... P‘“&C‘J‘[\M\md&
B EdEE |

51 5] ] B1 [5] B0 L
EI @ @ Ntmero: L\Al}:\‘ ........ Curso: HI{':I ..........
HialaE) §

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a

EI @ IEI resposta certa preenchendo completamente o quadrade respectivo {IN) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacbes miltiplas anulam a questio,

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entdo:

B AuB=(4\B)u(B\A). (] P(A), P(B) sio conjuntos disjuntos.
[JAxB=BxA. [ A\B = B\4.

Questdao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B

B (AUB)xB=(AxB)u(Bx B). [l BxB=8B.
[(J(AxB)UB=(4UB)x B. [] AuB = (A\B)U(B\A).

Questao 3 Considere o conjunto 4 = {0,1}.

B »(4) = {0, {0}, (1}, {0,1}}. L 2(4) = ({0}, {1}.{0,1}}.
[ »(4) = {0, {0} {1}. {0}, {1}}}. L] 2(4) = (8.0,1.{0.1}} .

Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2,3,4} arelagio binaria R = {(1,1),(1.2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

1 20 1 1 00 1 2 00 1 1 0

[J]o o1 mlooto DUG]G [J]o o1

1 00 1000 1000 1 00
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e S/X = {{1,2}.{3}}

[] (3,1) € RoS. B (3.1)eSoR [ B.1er™. [ @1es.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4). (1, 2),(1,5),(2,1), (2. 3), (3,2), (5, 1)} uma relagao
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R ndo & relagio de equivaléncia, mas & relagdo de ordem parcial.

[:I R 6 relagdo de equivaléncia, mas nao ¢ relagéo de ordem parcial.

Bl R néio & relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] R & relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial & uma relacdo bindria

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

B reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,c,d.e,f} e A={a,d, f }, considere a relacdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[} f € méximo de A.

B ¢, [ sio elementos maximais de A. o

|:| a, b sio elementos minimais de A.

[] a, d sio minorantes de A. 2 o d
Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b.c,d,e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &;

(] {(e,e), (bre). (e ) (e )}

O ((ee), (@ 1), (b,0), (b, /s e S e )}

B {(s,0), (5,0).(c.<), (d, ), (e, €), (£ £ (). (0. £, (b ), (0. ) (). (e, F))-

[ {(a. ), (b,b), (c,c), (d,d), (e, e), (f. F)- (@, €). (b €). (e, £ (& £)}-

Questdo 10  Quaisquer que sejam 0 ¢.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b ¢ méaximo de B.
B Se b & maximo de B, entéo b & elemento maximal de B.
[ ] Se b & supremo de B, entéo b € elemento maximal de B.

D Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ +—— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
Al m dos respectivos da grelha ao lado (]} e escreva o nome completo, o niimero

@ IEI I.E] LT_I m e o curso abaixo.
L?"I IE E Nome: ‘éf“m E?ﬂ‘f.r.. 1%55}1“‘10 ] (2‘3{0!1959 .........

EEEEDA
BIEBIGRIEY | somnesmmmamimemssisam SR
Ninero: I"?’qiq ......... Cursu.HIEc
(7]
(3] (8] (8] [8] [8]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E @ H E] ! resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com
cancta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcaghes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entio:

[(JAxB=BxA. 0 AU B = (A\B) U(B\A).
-0.5/2 e W »
@ P(A), P(B) sio conjuntos disjuntos. [[] A\B = B\A.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
055 [(JBxB=B. @ AuB = (A\B)U(B\A).
ks B (AUB) x B = (A x B)U(B x B). [ (Ax BYUB=(AUB) x B.
Questao 3  Considere ¢ conjunto A = {0,1}.
[ 2(4) = {0. {0}, {1}, {{0}. {1}}}. [ #(4) = {9,0,1,{0,1}} .
2/2
W 2(4) = {0.{0}. {1}, {0.1}}. [0 P(4) = {0}, {1}, {0.1}}.
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagdo binaria R = {(1,1),(1,2), (1,2),(2,3), (3, 1}.
A matriz de adjacéncias de R é:
110 1100 1200 120
/0 [Jfo o1 0010 0010 o o1
100 _1000 Dlﬂ(}l] 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relacdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais

que BZX = {{1},{2,3}} e &2 = {{1,2}.{3}}
X /R. x/5
[] (3,1) € RoS. [ @3.1)er™ @ces. X (3,1) € SoR.

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3), (3,2), (5,1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3,4§5}

E] R é relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.
' - R nio é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

(] & é relagiio de equivaléncia, mas ndo ¢ relagio de ordem parcial.

] R nao & relagio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

Questdao 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagio binéria

[] irveflexiva, anti-simétrica e transitiva. [ ] reflexiva, simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. »ll reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

f
d, [ sdo elementos maximais de A. < x
Q J & maximo de A. o
[] @, d sao minorantes de A. c: 0 d

Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,c.d,¢, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

8 ((a,0),(0,b),{c,c),(d,d),(e.e), (£, f). (a.€), (a, ), (b.€). (b. ), (e, ), (e, )}

[ {(a ) (b ), (e, ), (e, )}

[ {(ee), @, £), (6,0), (6, £), (e, £, (e, N}

[ {(a,0), (5,0), (¢, ), (d, ), (e, e}, (£, ). (@), (bre), (e ) (e, ))-

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, <), o subconjunto Bde Aebe A:
conjunly pdruelr?menie ordenado

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.

Se b ¢ méximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
@ Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
D Se b & supremo de B, entdo b &€ maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ |:"]_] IE @ EI «— Marque o seu namero de aluno preenchendo completamente os quadra-
III 1] m . dos respectivos da grelha ao lado (]} e escreva o nome completo, o ndmere

@.EE‘]E e o curso abaixo.
AEDEE | B e Melios s ...
BOEEE ¥

BIEI0 10 e e
E{] Ntimero: u«zgs{ Curso: NIIEI ---------------
H Para cada pergunta existé uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0.5 valores. Marcagdes multiplas anulam a questao.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entao:

o/ B AuB=(A\B)uU(B\A) [[] P(A), P(B) sio conjuntos disjuntos.
[J]AxB=DBxA. [] A\B = B\A.
Questdio 2  Quaiquer que sejam 05 conjuntos AeB
o/ B (4uB)xB=(AxB)U(BxB). [l (4xB)UB=(AUB)x B.
[[] AUB = (A\B)U (B\A). [[] BxB=B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
o/ [ 2(4) = {0 {0}, {11, {{0}. {1}}}- O #4) = ({0}, {11, {0.1}}:
[0 2(4) = (8,0,1,{0,1}} - B »4) = (0.{0}, (1}, {0, 1}}-
Questdo 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo binéria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}-
A matriz de adjacéncias de R é
1 20 110 1100 1200
2/2 [[]]6 0 1 [d]lo o1 0010 0010
100 1 00 .1nuu D1unu
0000 0000
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Questiio 5  Sejum R e S relages de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e §/X = {{1,2}, {31}

B (31)e50R [[] 3,1) € Ros. [ @yes [1] (3,1) e .

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3.3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagio
bindria definida sobre {1,2,3,4).

[] R & relagiio de equivaléncia, mas nao ¢ relagio de ordem parcial.

u R ndo ¢ relagdo de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[[] R néo & relagio de equivalencia, mas & relagio de ordem parcial,

D R & relag@o de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdao 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagio bindria

E[ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. f:l irreflexiva, simétrica e transitiva.
D reflexiva, simétrica e transitiva. - reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e 4 = {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, b sdo elementos minimais de A.

D a, d sio minorantes de A. o

[] 7 & maximo de A.

H [ siio elementos maximais de A. # o d
Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, S} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é:

B {(2.0), (5.), (c,c), (@, d). (e.€), (£, ), (a,€), (a, f), (b, ), (b, f), (e, ), (e, N)}.

[ {(e.a), (,0), (c,0), (dy ), (es0). (£, ), (@), (), e ), (e, ).

[ {(a.e), (b€}, (e, 1), (e, )}

[ {(@ e} (@, 1), (B,0), (5, 1), e 1), (e 10},

Questao 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), osubconjunto Bde Aebe A:

[ ] Se b & elemento maximal de B, entdo b & miximo de 1.

EI Se b & supremo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.

[] Se b & supremo de B, entdo b é maximo de B.

B Se b € maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ E] IEI +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente 03 quadra-
m m dos respectivos da grelha ao lado ([} e escreva o nome completo, o nlimero
@ @ @ E] @ e 0 curso abaixo,

(3] W 21 3] 3] Noume: ..Bn'uéﬂ..cg:xua.%o ................................
M (4] [4] (4] [¢]

E E E E,J .................................................... O ey
E@@ Nimero: 43?—9?’ ......... Curso: H’!el ..............
OO EE N

(8] [e] (5] M 3]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IE @ IE resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos niao vazios e disjuntos, Entdo:

(] P(A), P(B) so conjuntos disjuntos. W AuB=A\BUB A
[JAxB=BxA [] A\B = B\A.

Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B

[ AuB = (A\B)U(B\A). B (AUB)xB=(4AxB)u(Bx B).
[J(AxB)UB=(AUB) x B. [l BxB=B.

Questao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.

[ (4) = {{o},{1}.{0,1}}. [ 2(4) = {0, {0}. {1}, {{0}, (1}}}.
[ 2(4) = {9,0,1,{0,1}} . B 7(4) = {0, {0}, {1}, {0.1}}.

Questdaod4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagéo binaria R = {(1,1),(1,2), (1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

120 110 1100 1200
[(1]o0 0 1 (Ojo o1 mi(Coto oo to
100 100 10400 1000

0 @ 0 i 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagies de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1}.12.3}} ¢ 8/X = {{1,2}, {3}}

[] (8.1) € RoS. L] (5, 1) &8~ [0 @ner? B 3.1)eSoR

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2).(3,3). (4,4),(1,2),(1.5),(2,1),(2,3).(3.2). (5, 1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3, {].

B R nio é relaciio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

[L] R & relagiio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

D R & relagio de equivalencia, mas nao ¢ relagao de ordem parcial.

] R nao é relagio de equivaléncia, mas & relagdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagdo binéria

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,de,fle A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[ ] a, d sdo minorantes de A.

O J & méaximo de A. e

[ ] a, b 580 elementos minimais de A.

E] d, f so elementos maximais de A. e o d
Questdao 8 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c.d. e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é:

[ (@), (e, ), (b 8). (b 1), (e ), (e, )}

{(a,a), (5,8), (&,0), (d. d), (e, e}, (£. £). (as ). (a. 1), (b,€), (b, £). (s ), (e S}

[T {(e,e). (b e). (e s (e N}

@ (0.}, (b, 1), (c,0), (), (e, ), (. ), (@ ), (bee). (e, ), (e 1)}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, €), o subconjunc Bde Aebe A

[] Se b ¢ elemento maximal de B, ento b & maximo d« 1.
[[] Se b & supremo de B, entéo b &€ maximo de B
B Se b ¢ méximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[] Se b é supremo de B, entgo b é elemento maximal de B.



Bruno Miguel dos Santos Jorge - 39700 - MIEC

Mark: 12.5/20 (total score: 12.5/20) Z.
CC .
CIL T | +446/1/10+ ®
Departamento de Mateméatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 05/04/2014 1° Teste

2/2

2/2

2/2

2/2

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ - - +«— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente o3 quadra-

] 1] o] dos respectivos da grelha ao lado (i) € escreva o nome completo, o mimero
baixa.

El m @ @ @ 0 curso a

%%gg Nome: ..B.mwn...m%.ung..ﬁﬁ?....&.wﬁ'em ...........

G EEEE B IR —

CIENEEE | pee ... B4322 i JER G

iz

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
@ - @ El [ﬂ resposta certa preenchendo completamente o quadrada respectivo ([Jij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e digjuntos. Entédo:

[C] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [[] A\B = B\A.
[JAxB=BxA B AuB=(A\B)U(B\A).

Questdo 2  Quaiquer que sejam 08 conjuntos Ae B

[] AuB = (A\B)U (B\A). 8 (AUB) x B=(Ax B)U(B x B).
[]BxB=B (] (AxB)UB =(AUB) x B.

Questio 3  Considere o conjunto A = {0.1}.

[] P(4) = {9,0,1,{0,1}} . [ P(4) = {0, {o}. {1}, {{0}, (11}}-
B8 »(4) = {0,{0}, {1}, {0, 1}}. [ ®»(4) = {0}, {1}.{0,1}}-

Questaod Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} a relagio bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2).(2,3), (3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R &

110 1200 1100 120

[(J]lo o1 Don1u .oa1u [[Dlo o1

1 00 1000 1000 100
0000 0000
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Questéo 5 Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2},{3}}

2/2 [ @31)er B 3.1)es0nR. [] (3.1) € RosS. [ 3,1) e 5-1.

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2, 2),(3,3),(4,4),(1,2).(1,5), (2,1),(2,3),(3,2),(5,1)} uma relacio
bindria definida sobre {1, 2,3,4}.

@ R ¢ relagio de equivalencia, mas nio ¢ relagio de ordem parcial.
X Rudo e relagdo de equivaléncia nem relagiio de ordem parcial.

-0.5/2
0.5/ [] Rnaoe relagdo de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.
D R & relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.
Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagao binaria
reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.
-0.5/2 g irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.
Questao 8  Dados X = {a,b,c,d,e, [} ¢ A = {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f
D a, b sdo elementos minimais de A.
G a, d 880 minorantes de A.
-0.5/2 " —_ o
[ d, J sdo elementos maximais de A,
[ f & méximo de A. @ (&) d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
quest3o anterior é:
B {(@,0), (0.6, (c.0), (@, ), (e, €), (£, £), (3, ), (@, 1), (), (b ), (e 1), (e ).
s L {(@0), (b.0), (e 0), (@, 0), (e, ), (£ 1) (@,0), (. ), (e £, (e ).
[J {(a.e). (.e), (e, 1), (e, 1))
D {(a,€), (a, f)(b,e), (6, (e, (e f)}.
Questdo 10 Quaisquer que sejam o c.p.o. (A4, <), osubconjunto Bde Aebe A:
[] Se b ¢ elemento maximal de B, ento b & méximo de B.
o [Jsebe supremo de B, entéo b é elemento maximal de B.
2/

[]Sese supremo de B, entdo b & maximo de B.
. Se b € maximo de B, entéo b é elemento maximal de 5.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ - l +— Marque o seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
RINININIA dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o nimero
@..El@ e o curso abaixo.

BIGIGIGIGE] vome: . e Licond . nde  Lamondes,. .

M (<] (4[4 4]

GIBIEIERIE | s T e

Ntimero: 4ZEDO ........... Curso: .. \-l'j_@]:. .............

EEEEE

(8] (8] [8] [8] (]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ E resposta certa preenchendo completamente o guadrado respective (I§) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacdes miltiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entdo:

[7] A\B = B\A. B AuB=(A\B)U(B\A).
2/2
[N AxB=BxA. [] P(A4), P(B) sao conjuntos disjuntos.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e 5
J(AxB)uB=(AUB) x B. [[] 4u B = (4\B) U(B\A).
2/2
B (AUB)x B=(Ax B)U(B x B). [[(1BxB=8B.
Questao 3  Considere v conjunto 4 = {0,1}.
B »4) = {9, {0}, {1}.{0,1}}. [ P(4) = ({0}, {1},{0,1}}.
2/2
[J 2(4) = {0,0.1,{0,1}} . L] 2(4) = {2, {0}, {1}, {{o}. {1}}}.
Questao4  Considere definida sobre o conjunte {1, 2,3, 4} a relagio binaria R = {(1,1),(1,2), (1,2),(2.3), (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 20 1200 110 1100
/2 [1lo o1 0010 [J]o o1 D010
1 00 E:llﬁﬂﬂ 1 0 0 .1{}00
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relages de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1.2}, {3}}

[]) 3.1 e R [ (3.1) e s B 31)esSor (] 3,1) e RoS.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relacio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[ ] R nido é relagio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

|:| R 6 relagdo de equivaléncia, mas nio é relagao de ordem parcial.

B R nio é relagéio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

[] R ¢ relagao de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagio binaria

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

D reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,¢,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[C] f é maximo de A.

|:| g, d sdo minorantes de A. o

[] a, b sdo elementos minimais de A.

B ¢, /7 sdo elementos maximais de A. g o d
Questdo 8 A relagio de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é:

B {(2,2), (5,b),(c. ), (d, ), (e, ), (£, ), (a,€), (. £, (b, ), (b f), (e F). (e, )}

[ {(a,a), (6.6), (e, ), (d ), (e ). (£, ), (a: ). (Br ), (& £). (e )}

L] (a,e). (be). (e ) (e )}

[ {(a,e). (a, 1), (.}, (5, £)s e )y (e D)}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (A, <), o subconjunto B de Ae b€ A:

B Se b é maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

["] Se b & supremo de B, entdo b & méximo de B.

D Se b & elemento maximal de B, entdo b &€ miximo de B.

[] Se b & supremo de B, entdio b é elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ IEI @ @ [EI +— Marque o0 seu ndmero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m . ‘Il m dos respectivos da grelha ao lado ([JJ]) e escreva o nome completo, o niimero
@ @ E‘ e 0 curso abaixo.

3 Y — ¢ = o
CIMEGEE Nome: ..EaRhara. Lagia.. A45me SO do
W (4[4 4 ]

Blalal (3 BEINGLRG e N
@EE@E Nimero; dlf;’]ﬁ'i .......... Curso: LT E.T. oo
(71 [7]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ IEI EI resposta certa preenchendo completamente o gquadrado respectivo () com
cancta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta {),5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questao.

Questao 1 Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entdo:

B AuB=(A\B)u(B\A). [] ?(A4), P(B) sao conjuntos disjuntos.
2/e [lAxB=BxA. [ A\B=B\A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
B (AUB) x B= (A x B)U(B x B). []BxB=B8B.
0/2 [J(AxB)UB=(4UB)x B. [] AUB = (A\B)uU(B\A).
Questdo 3 Considere o conjunto 4 = {0,1}.
- [] P(4) = {6,0,1,{0,1}} . B 7(4) = (0. {0}, {1}, {0.1}}.
[ (4) = {0, {0}, {1}, {{o}. {1}}}. [ ®(4) = {{o}. {1}.{0.1}}.
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2,3,4} arelagdo binaria R = {(1,1),(1,2),(1,2), (2, 3), (3, 1)}.
A matriz de adjacencias de R é:
1.1 @ 120 1100 1200
5/ [J]o o1 [(Jlo o1 0010 0010
; 100 100 .1090 Dlﬂﬁﬂ
0000 0000
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Questdio 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que B/X = {{1},{2.3)} e §/X = {{1.2}. {3}}

@ (3.1) € RoS. [ (3,1) e st [J@3,1)eRr™ B (3,1) € SoR.
Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4), (1,2), (1.5),(2,1), (2,3)(3,2), (5, 1)} uma relacao
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

I:I R ¢ relagio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

] R ndo é relagio de equivaléncia, mas € relagao de ordem parcial.

[] R ¢ relagdo de equivaléncia, mas nao é relagao de ordem parcial.

- R nio & relagio de equivaléncia nem relacdo de ordem parcial.

Questdio 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagao bindria

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] reflexiva, simétrica e transitiva.

D irreflexiva, simétrica e transitiva. B refiexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdio 8 Dados X = {a,b,c.d,e,f} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[[] f & méximo de A.

[] a, d séo minorantes de A. e

B d, s sdo elementos maximais de A.

[] &, b sdo elementos minimais de A. & o d

Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c.d.e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[ {(e,e)s (@ ). (b€, (b, £ (e ) (e )}

O {(a.a), (5,), (e, ), (d, d), (e, €), (. F)- (a, €). (b ). (e, £). (e, )}

[ {(a.e), (b.e), (e, )y (e )}

B {(a,a).(5,0), (c.c), (d.d), (e,€), (£, ). (a,€). (@, ). (b.e), (b, f), (e, ), (e, )

Questdio 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (A4, <), 0 subconjunto Bde Aebe A

D Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
["] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
B8 Se b é maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[ ] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ [E @ El +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os guadra-
[1] [1] dos respectivos da grelha ao lado ([} e escreva o nome completo, o nimero
e o curso abaixo.

2 EEE

%g % Nome: C:@fIVS'EPUﬁmTﬁVng@Jf\(@;rC*
5] (5] [&] BIE] | scommmmmmmesenss (iR s s e sis s e sas

% Nimero: 43?536 .......... Curso: V‘f{”ﬁf-
TI7 T|I7

Para cada pergunta existe uma e apenas Uma resposta certa. Marque a
E @ ﬂ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miiltiplas anulam a guestio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

0.5/2 AU B = (A\B)U(B\A). (O a\B=B\A.
D Ax B=BxA @) P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questdao 2  Quaiquer que sejam oS conjuntos A e B
o/0 B (AuB)x B=(Ax B)U(Bx B). (] BxB=B8.
[] AxB)UB=(AUB) x B. [[] AuB = (A\B)U(B\A).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
2/2 [ »(4) = {0,0.1,{0,1}} . B »(4) = {0, (0}.{1}. {0, 1}}-
[] P(4) = {0, {0}, {1}, {{o}. (1}}}. [] ®(4) = {{0}, {1}.{0, 1}}-
Questio4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} a relagdo binaria R = {(1,1), (1, 2).(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
110 110 0] 1 200 120
-0.5/2 Do o1 0010 ®0010 [(Dfo 01
1 00 1000 1 0 00 1 00
0000 0 0 00
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Questdo 5  Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunte X = {1,2,3}, tais
que B/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1.2}. {3}}

(3,1) € SoR. [ @3,1) e R (] 1)est. [ 3.1) € RosS.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1, 5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

D R & relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[C] B é relagio de equivaléncia, mas néo é relagio de ordem parcial.

@] R nilo é relagdo de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.

R nao & relagao de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relacio de ordem parcial & uma relacdo bindria

reflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, simétrica e transitiva.

[:I reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f }e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[[] a, b sdo elementos minimais de A.

[] / & méximo de A.

@ @, d 5do minorantes de A.

[ d, f sdo elementos maximais de A. 2 d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

L1 {(a,e), (@, £), (6. €), b, £), (e 1), (e, ).

[ {(a.e). (5.e), (e, £ e, 1O}

{(as GJ, (b:b)1 (L", c}, (dl dj: {ETG}, (f‘ f},l:ﬂ:, B)r iﬂ, f;" (b, E), {b' Sl {ﬂv f:ln (3= f)}

L] {(a @), (8.8), (c.0), (d, a), (e, €), (£. £, (are), (by€), (c, ). (e, f)}-

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto B de Aebe A:

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.

D Se b & supremo de B, entéo b & méximo de B.

P& Se b ¢ maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
D Se b & supremo de B, entio b é elemento maximal de B.



